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FACTORISATIONS 2ND DEGRE -

Classe de 1°¢S

Corrigé de I'exercice 1
»1. Factoriser Q(z) = 3222 — 64z + 32

3222 — 642 +32=32x [22 =22+ 1] =32 x [22+2x 2 x 1 +1%] = 32(2 + 1)?

»2. Factoriser P(t) =t +t— 20
Je calcule A =12 — 4 x 1 x (—20) = 81 et /81 = 9.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

-1-VB8l —1-81 —1+VB81  —1+V81

2x1 2 2x1 2
_—1-9 =149
2 2
_—10 8
T2 )
=-5 =4

Les racines de P sont ¢ = —5 et t9 = 4.

On peut donc écrire

P(t) =t —(=5)(t—4) = (t+5)(t—4)

»3. Factoriser P(z) = 4222 — 592 + 20

Je calcule A = (—59)% — 4 x 42 x 20 = 121 et /121 = 11.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(=59) - v121 _ 59 —v121

—(=59) + V121 _ 59 4+ V121

2 x 42 84
_ 59—11
84

4 5
Les racines de P sont 1 = - et 19 = —.

6
On peut donc écrire

P(z) =42 x (x—?

»4. Factoriser P(t) =t + 8t + 6
Je calcule A =82 — 4 x 1 x 6 = 40 et /40 = 2/10.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

2 x 42 84
_59+11
84
_ 0

84
x4

614

96-3

—8 V40 _ -840 —8+ V40 _ —8++V40
2x1 2 2x1 2
_ —8-2V10 ~ —8+2/10
N 2 N 2
o _4><2_1><2\/1—O o _4><2+1><2\/1—O
B 1><2 B 1><2
=—4-/10 = —44+10

Les racines de P sont t1 = —4 — /10 et t = —4 + +/10.

On peut donc écrire

P(t) = (t— (-4 - V10)) (t - (-4 + V10))
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Corrigé de I'exercice 2
»1. Factoriser R(y) = 360y + 120y + 10
360y? + 120y + 10 = 10 x [36y> + 12y + 1] = 10 x [(6y)? + 2 x 6y x 1+ 1?] = 10(6y + 1)*

»2. Factoriser P(t) =t — 3t — 54
Je calcule A = (—3)% —4 x 1 x (—54) = 225 et /225 = 15.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—(-3)-Vv225 3-225 —(=3)+v225 3+225
2x1 N 2 2x1 N 2

~3-15 _3+15
2 2
_~12 18
T2 T2
=—6 =9

Les racines de P sont t; = —6 et to = 9.

On peut donc écrire
P(t) = (t—(=6)) (t=9) = (t+6) (t - 9)
»3. Factoriser Q(t) = 9t? — 14t — 8
Je calcule A = (—14)* — 4 x 9 x (—8) = 484 et /484 = 22.

Comme A > 0, Q(z) a deux racines :

—(—14) — V484 14— 484 —(—14) + V484 144+ /484
2x9 N 18 2x9 N 18
1422 14422
18 18
-8 36
18 18
_ —hae -9
9><2
-4
9
. —4
Les racines de @) sont 1 = 3 et x9 = 2.

On peut donc écrire

Q(z) =9 x (x—(—%))(m—Q):Qx (x—i—%) (x—2)

»4. Factoriser R(t) = —t% + 6t + 2
Je calcule A =62 — 4 x (—1) x 2 = 44 et /44 = 2/11.
Comme A > 0, R(t) a deux racines :

6+ VH 6+ 6- VI _—6- V0
2x(-1) -2 2x (-1) -2
—6+2V/11 —6-2v11
=0 i
32 — Ly(gV11 3y + L(gV1T
B Iy (—2) B 1y (-2
=311 =34+ V11

Les racines de R sont t1 =3 — V11 et t9 = 3 + V/11.

On peut donc écrire
R =1 e (3 )~ (V1)
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Classe de 1°¢S

Corrigé de I'exercice 3

>1.

»2.

»3.

»>4.

Factoriser Q(y) = 243y? + 432y + 192

243y? + 432y + 192 = 3 x [81y* + 144y + 64] = 3 x [(9y)? + 2 x 9y x 8 + 8] = 3(9y + 8)*

Factoriser Q(y) = y* + 6y + 9
Jecalcule A=62—4x1x9=0.

Comme A =0, Q(y) a une seule racine yy =

On peut donc écrire

Factoriser R(y) = 4y + 17y + 18
Je calcule A =172 —4 x4 x 18 = 1.

Comme A > 0, R(z) a deux racines :

—17-V1 _ —17—/1 —174+vV1 17+ V1

2x4 8 2x4 8
! 17 +1
8 8
_ —18 _ —16
-8 8
:_9><2 :—2

4><2

_ 9
4

Les racines de R sont xlz_Iet To = —2.

On peut donc écrire

Factoriser S(y) = y? + 6y — 9
Je calcule A =62 —4 x 1 x (—9) = 72 et /72 = 61/2.
Comme A > 0, S(y) a deux racines :

—6-v72 _ —6-V72 —6+vV72 _ —6+V72
2x1 2 2x1 2
 6-6v2 _ —6+6v2
N 2 N 2
o _3><2_3><2\/§ o _3><2+3><2\/§
B 1><2 B 1><2
=-3-3V2 = —3+3V2

Les racines de S sont y; = —3 — 3v/2 et Yo = —3+ 3v/2.

On peut donc écrire
51 = (1- (-3-303)) o - (-3+3v9)

Corrigé de I'exercice 4

>1.

Factoriser R(z) = 6422 + 96z + 36

6422 + 961 + 36 = 4 x [162° + 24z + 9] = 4 x [(42)? — 2 x 42 x 3+ 3%] = 4(4z — 3)°
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»2. Factoriser P(z) = 22 +62+5
Je calcule A =62 —4 x1x5=16 et /16 = 4.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—6—+v16 —6—+16 —6++v16 -6+ 16
2x1 2 2x1 2
_ —6—-4 _ —6+4
2 2
_ - -2
2 2
=5 =1
Les racines de P sont z; = —5 et zo = —1.

On peut donc écrire
P(z)=(z=(=9) (z=(-1)) = (z+5) (2 + 1)
»3. Factoriser P(z) = 7222 — 732 — 9
Je calcule A = (—73)% —4 x 72 x (=9) = 7921 et /7921 = 89.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(=73) = V7921 73 —/7921 —(=73)+V7921 7347921
2 x 72 - 144 2% 72 - 144
~ 73-89 73489
144 144
_ 16 162
T144 T 144
_ —1x16 _ 9518
9><16 8><18
-1 9
9 8
) - 9
Les racines de P sont x1 = o et r9 = 3

On peut donc écrire

o= (o= () - = (r+3) (-2

»4. Factoriser Q(x) = 2%+ 2z — 8
Je calcule A =22 — 4 x 1 x (—8) = 36 et /36 = 6.
Comme A > 0, Q(z) a deux racines :

—2-V36 _ —2-/36 —2+V36 _ —2+/36
2x1 2 2x1 2

_—2-6 =246
2 2
=8 4
T2 )
=—4 =2

Les racines de @) sont 1 = —4 et 9 = 2.

On peut donc écrire

Q) =(z—(-4) (x-2) = (x+4)(z-2)
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Corrigé de I'exercice 5

»1. Factoriser S(t) = 96t + 480t + 600

»2.

»3.

»4.

961 + 480t + 600 = 24 x [4t* 4 20t + 25] = 24 x [(2t)* — 2 x 2t x 5+ 5] =

Factoriser S(y) = y? +y — 20
Je calcule A =12 —4 x 1 x (—20) = 81 et v/81 = 9.
Comme A >0, S(y) a deux racines :

—1-V81 _ —1-V81 —14+V81 _ —1+V81

2x1 2 2x1 2
-1-9 —1+9
2 2
_—10 8
T2 T2
=-5 =4

Les racines de S sont y; = —5 et yo = 4.
On peut donc écrire
S =W—(=5) -4 =u+5)(y—4)
Factoriser Q(z) = —62% — z + 12
Je calcule A = (—1)% — 4 x (—6) x 12 = 289 et /289 = 17.
Comme A > 0, Q(z) a deux racines :

—(-1)++/289 1+/289 —(-1)—+v/289 1-/289
2x(-6)  —12 2x(-6) 12
1417 1-17
12 12
18 16
T 12 T 12
_ T3x(-0) _ Ay
2x(~6) 3x (1)
-3 4
DY 3
. -3
Les racines de @) sont 1 = > et xo = 3"

On peut donc écrire

o (=() (8) o (3 (-

Factoriser Q(t) = t? + 3t
Jecalcule A=32—-4x1x0=9et9=3.
Comme A > 0, Q(t) a deux racines :

—3-V9_ -3-V9 —3+V9 _ —3+V9

2x1 2 2x1 2
~ -3-3 =343
2 2
_ -6 0
T2 T2
=-3 =0

Les racines de @) sont t1 = —3 et to = 0.

On peut donc écrire

Q) =(—(=3)(t-0)=(t+3)(?)
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Corrigé de I'exercice 6
»1. Factoriser Q(t) = 96t% + 288t + 216
96t% + 288t + 216 = 24 x [4t2 + 12t + 9] = 24 x [(2t)% — 2 x 2t x 3+ 3%] = 24(2t — 3)*

»2. Factoriser P(z) = 2246245
Jecalcule A =62 —4x1x5=16 et /16 = 4.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—6-+v16  —6—/16 —6++v16  —6+/16

2x1 2 2x1 2
_ —6—-4 _ —6+4
2 2
_ - 2
T2 T2
=-5 =-1

Les racines de P sont z; = —5 et zo = —1.

On peut donc écrire
P)=(z-(=9)(E-(-1)=(=+5)(=+1)
»3. Factoriser P(t) = —3t% + 16t + 12
Je calcule A = 162 — 4 x (—3) x 12 = 400 et /400 = 20.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—16 +v400  —16 + /400 —16 —v400  —16 — /400
2x(=3) —6 2x(=3) —6
~ —16+20 ~ —16—-20
- —6 -6
B i =36
- —6 - —6
) 6
3><(—2)
=2
3
. -2
Les racines de P sont x1 = 3 et r9 = 6.

On peut donc écrire

P(z) = -3 x <x—<—§)>(w—6):—3x (ac—kg) (x —6)

»4. Factoriser P(z) = 22+ 4x — 8
Je calcule A =42 — 4 x 1 x (—8) = 48 et /48 = 44/3.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—4—+48 —4-V48 —4+48 —4++/48
2x1 2 2x1 2
—4-4/3 —4+ 43
- 2 - 2
o —2><2—2><2\/§ o —2><2+2><2\/§
B 1><2 B 1><2
- 2-92/3 = —2+2V3

Les racines de P sont 21 = —2 — 2v/3 et 29 = —2 + 2V/3.

On peut donc écrire
P() = (v - (-2=2v3)) (v - (-2 +2v3))
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